

Preporuke za upravljanje otpadom tokom pandemije virusa COVID19

- # 1 Prioritet 1: Mere za zaštitu radnika
- # 2 Prioritet 2: Izrada planova za krizne situacije

Prioritet 1

Odgovarajuća zaštitna oprema

! Pažljiva i stalna upotreba odgovarajuće opreme za zaštitu zdravlja (neophodno je da radnici prilikom skidanja maski i rukavica, ne dođu u kontakt sa njima, što obično znači da to treba da urade uz pomoć nekog drugog).



! Ozbiljno razmatranje korišćenja zaštitne opreme za oči.



! Direktni kontakt (sa kantama ili kesama) bez rukavica definitivno mora biti zabranjen i u svakom slučaju se mora izbegavati.

Pojačano održavanje higijene

! Potrebno je često pranje ruku.
! Komplet rukavica za jednokratnu upotrebu treba koristiti svakodnevno, tako da izbegavate direktan kontakt kože sa rukavicama.



Pranje uniformi

! Uniforme bi trebalo svakodnevno menjati i čistiti.
! Ne treba tresti odeću i obuću pred kolegama.
! Operite odeću na temperaturi od najmanje 60°C uobičajenim deterdžentima, a po potrebi koristiti i dezinfekciona sredstva.



Higijena opreme i radnog prostora

! Provera dostupnosti dezinfekcionih sredstva u svim vozilima.
! Vozači treba da izbegavaju kontakt sa radnicima koji direktno sakupljaju otpad, kao i sa ostalim stanovništvom.
! Nakon svake smene kabinu vozača treba očistiti i dezinfikovati.
! Obratiti posebnu pažnju na tkanine gde postoji veća verovatnoća zadržavanja virusa COVID19 u odnosu na volan i menjač koji se lakše dezinfikuju.
! U slučaju korišćenja usisivača, obratiti pažnju da se to radi nakon dezinfekcije.



! Potrebno je pojačano čišćenje u objektima koje koriste radnici.
! Praksu socijalnog distanciranja treba primenjivati u sedištu preduzeća, salama za sastanke i, takođe, svlačionicama.

Prioritet 2

! Izrada **planova za krizne situacije**, koji će osigurati da ne dođe do prekida u sistemu sakupljanja otpada, kako bi se osiguralo da se izbegne pojava dodatnih zdravstvenih rizika, pored pandemije.
! *Planovi za krizne situacije trebalo bi da uključuju alternativna rešenja za osoblje, vozila, zarazni otpad, akumulaciju otpada, pranje, dezinfekciju i usluge čišćenja ulica. Gotovo čitava EU, opštine i regionalne vlasti već razvijaju slične planove. Predlaže se svakoj opštini na svetu da razvije takav plan.*
! Pored onoga što će radnici učiniti da zaštite sebe, građani takođe moraju doprineti zaštiti radnika koji rade sa otpadom.